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N emulţumit de ceea ce vede 

la teatru, sau poate încântat 

de propriile spectacole vir

tuale, simpaticul nostru coleg, 

cronicarul dramatic şi profesorul 

de la Universitatea Politehnică 

Adrian Mihalache, cochetează 

mai de mult cu dramaturgia, iar 

Muzeul Literaturii Române, 

împreună cu Teatrul Valah din 

Giurgiu, i-au dat posibilitatea unei 

semi-con:fruntări cu publicul. Nici 

spectacolul nu e spectacol - pentru 

că doar se citeşte textul -, nici pu

blicul nu e public - pentru că nu

mai prietenii răspund de obicei 

prezent la chemarea organizato

rilor. 

s 

Ambianta sentimentală pare a fi 

cea a saloanelor din secolul XVIII, 
cea concretă pne de capriciile unei 

tranzitii, încă neînregistrată în vreo 
istorie literară sau a moravurilor. 

Pe acest teren accidentat îşi si

tuează dialogurile şi Adrian Mi

halache, propunând experienta 

unei mutaţii: contactul cu sacrali
tatea spaţiului scenic modifică 

destinul unui personaj şi pre

ferinţele erotice ale altora Autorul 

formulează inexplicabilul, fără să 
reuşească să recreere misterul; 

cuvintele îşi rostogolesc corecti

tudinea gramaticală, dar din alter

nanta şi ciocnirea lor nu se naşte 

tensiune dramatică. 

Jubileu 
"Dansul e ca înotul: nu se uitd niciodatd." 

Statistica 
Ce se ştie. În 50 de ani de existenţă, 
Liceul de Coregrafie d in Bucureşti, 
actualmente "Fioria Capsali", a "scos pe 
piaţă" aproximativ 1 000 de absolvenţi. 
Într-o jumătate de secol, s-au perindat 
prin şcoală cam 1 00 de profesori de spe
cialitate (ca să-i amintim doar pe cei anga
jaţi) şi cam tot atâţia de cuH:ură generală. 
Absolvenţii au devenit în marea lor 
majoritate dansatori, dar şi pedagogi, asis
tenţi sau coregrafi. Unii au băgat diploma 
în sertar şi s-au apucat de aH:ceva. Înaintea 
înfiinţării secţiei de coregrafie din cadrul 
U.A.T.C. "1. L. Caragiale", studiile supe
rioare urmate se împărţeau între 
Filologie, Istoria artelor sau Conservator, 
dar şi Actorie sau Regie. În răndul elevilor, 
proporţia de fete a fost întotdeauna net 
superioară. Dansatorii au împrospătat 
colectivele teatrelor din Bucureşti, mai 
apoi din Constanţa, Timişoara sau Braşov. 
Ce nu se ştie. Câţi dintre ei mai sunt 
activi, întrucât dansatorii au avut, chiar şi 
în vremurile "foste", o vârstă scăzutâ de 
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pensionare sau au renunţat la carieră din 
motive familiale (fetele). 
Câţi dintre ei mai sunt în ţară, Liceul de 
Coregrafie având una dintre cele mai 
înalte rate de contribuţie la export. Unele 
promoţii au fost de-a dreptul decimate 
de exod, întâlnirile peste ani devenind 
practic imposibile. 
De ce nu se ştie. Despre prea puţini din
tre cei din străinătate mai ajung veşti până 
acasă. În ultimii zece ani doar câţiva au 
fost invitaţi să revină să danseze în ţară, să 
predea sau să-şi prezinte coregrafiile. 
Liceul nu are arhivă video proprie de la 
înfiinţare, iar televiziunea deţine imagini 
puţine şi disparate. 

Slrbitorlrea 
Dintr-un noian de proiecte, s-a con
cretizat o Gală de balet pe scena Operei 
Naţionale, care a coincis în mod fericit cu 
încheierea vizitei Papei. S-a încercat o 
combinaţie de tinere speranţe cu stele 
actuale şi foste glorii, lucru greu de rea
l izat într-un mod echilibrat, căci lumea 

Prestaţia regizorală a lui Ion 

Mircioagă, a actorilor (Silvia 

Codreanu, Florin Dumitru, 

Marian Simion, Marius Nănău, 

colegul-dramaturg Horia Gârbea 

citind didascaliile ), "participarea 

extraordinară a maestrului Radu 

Beligan" dovedesc că, oriunde se 

iveşte o propunere de dramaturgie 

originală, oamenii scenei sunt pre

zenţi. Muzeul Literaturii Române 

face, de asemenea, mult pentru 

verificarea în trei dimensiuni a 

viselor şi ambitiilor de dramaturg. 

Ariadna lui Adrian Mihalache 

ne-a părăsit în labirint, fără ca 

altcineva să o poată înlocui. 

Magdalena Boiangiu 
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baletului, aşa mică şi înct-Vsă cum pare, 
este foarte stufoasă pe dinăuntru. Să ne 
oprim asupra câtorva momente mai spe
ciale. 
Alma Munteanu, prim-balerină a Operei 
Comice din Berlin, a fost singura "stra
nieră" care a răspuns cu promptitudine şi 
generozitate invitaţiei. Împreună cu 
partenerul ei (neamţ) şi apoi solo, a 
dansat două piese în coregrafia lui jan 
Linkers, caracteristice unui stil foarte la 
modă în Occident un amestec nedefinit 
de clasic şi contemporan, care se refuză şi 
încadrării în neo-clasic. 
Ca şi în alte cazuri, am 
avut . senzaţia că doar 
faima şi imaginea noastră 
despre cei plecaţi creşte 
şi progresează în timp şi 
că opţiunea lor profe
sională a fost cea justă. 
Veniţi de la Budapesta 
Alexandra Kozmer şi 
Zoltan Olah - sau Chişi
nău - Rada Duminică şi 
Vladimir Statnai -, 
reprezentanţi i  liceelor 
prietene au ales piese de 
respiraţie largă, aşezate, 
bine lucrate, dar cu mi
nime riscuri tehnice. 
Alina Cojocaru s-a pro
dus într-un anonimat 
total: de nicăieri nu 
reieşea că bucureştean
ca şcolită la Kiev este 
deţinătoarea unor premii de prest1g1u 
internaţional (locul 1 la concursurile de la 
Lausanne şi Nagoya, printre altele). Dar 
poate a fost mai bine aşa: dacă am fi ştiut, 
n-am fi înţeles de ce le-a primit... 
Dacă aveam cumva dubii în legătură cu 
marile noastre valori de azi, Corina 
Dumitrescu, prim-solistă a Operei 
Naţionale, ne-a l iniştit. Îi e de-ajuns un 
singur epitet: superb. Iar Mihai Babuşka, 
cel care i-a creat piesa Studiu pe muzica 
lui Satie, se afirmă rapid ca un coregraf cu 
multe resurse, prea îndelungă vreme ţinut 
în frâu de alte obl igaţii profesionale. 
Primită cu entuziasm şi cu zâmbete nos
talgice, I leana l l iescu, într-un fragment din 
Bolero-ul lui Ravel, ne-a făcut să ne 
gândim la longevitatea scenică a unei 
Alicia Alonso, cu toate avatarurile vârstei. 
Finalul spectacolului, baletul Don Quijote 
în varianta scurtă, de recital (în care libre
tul dispare, lăsând loc unui şir de inter
venţii de bravură de demi-caracter spani
ol), a prilejuit încă un exerc�iu util şi bine 
susţinut pentru repertoriul de ansamblu 

grafia seniorului Danovski, din versiunea 
sa am recunoscut doar scheletul, juniorul 
Danovski intervenind consistent în sub
stanţa coregrafică în decursul montării, ca 
pentru a-şi demonstra propria-i persona
litate. l-am admirat pe Nadia Coteţ -
foarte tânără solistă a Operei din 
Chişinău, genul "mică şi tehnică", şi pe 
Horaţiu Cherecheş - prim-solist al 
Teatrului de balet "Oieg Danovski" din 
Constanţa, un balerin din şcoala de la 
Cluj, cum nu mai are nici Opera din capi
tală. 

Mediatizarea şi receptarea 
Bulină albă: publicul bucureştean aplaudă 
nepărtinitor performanţa, indiferent că în 
cauză se află un absolvent de la Bucureşti 
sau din altă parte (ceea ce nu se întâmplă 
la Cluj, de exemplu, unde domină "patri
otismul local"). 
Bulină neagră: chiar şi tinerii specialişti din 
sală se lasă manipulaţi de publicitate şi de 
efectele ieftine, răsplătind cu ropote de 
aplauze elemente de dificultate minoră, 
dar percutante vizual. Ca să nu mai vor
bim despre comportamentul în timpul 
spectacolului (seminţe pe jos, telefoane 
care se trezesc piuind, aplauze "ca să 
înceapă odată comedia"). 
Materialele multipl icate cu această ocazie 
şi oferite spre vânzare au fost concepute 
cu bune intenţi i ,  dar realizate în grabă, cu 
multe greşeli şi omisiuni. Iar faxul dat de 
către liceu diferitelor medii a fost ignorat 
cu totul de majoritatea lor şi distorsionat 
de altele. Astfel, "Evenimentul zi lei" 
anunţa en passant aniversarea a "50 de 
ani de la înfiinţarea Operei", iar "Cronica 

al şcolii. Deşi prezentat ca fiind în core- Română" menţiona, într-o notă post-fac-

turn (şi post-faxum!), că Liceul " ... şi-a pier
dut jubileul" (oare ce fusese în manu
scris?) Ehei, dacă ar fi fost vorba despre 
nişte dansatoare de bar şi stripteuze, cu 
totul altă atenţie l i s-ar fi acordat! 
Ştiaţi el ... ? 
În istoria Liceului de Coregrafie au existat 
mai multe generaţii "de aur"? Cea dintâi a 
coincis cu prima promoţie ( 1 954), în rân
durile căreia se aflau I leana l l iescu, Alexa 
Mezincescu, Mireille Savopol , Gabriel 
Popescu ş. a. Cei din promoţia 1 978 au 
devenit practic cu toţii solişti şi prim-

solişti, la noi şi în toată lumea (Anne 
Marie Vretos, Doina Acsinte, Carmen 
Angheluş, Cristina Teodorescu, Florenti
na Cristali, Mihai Babuşka şi toţi ceilalţi). 
Un an bogat a fost şi 1 988, când şi-au 
încheiat studii le medii actualii "moder
nişti" Florin Fieroiu, Cosmin Manolescu, 
Mihai Mihalcea sau Vava Ştefănescu, ca şi 
"clasicienele" Corina Dumitrescu sau 
Alma Munteanu. 
Mai multe fami l i i  au dat dansului câteva 
generaţii: părinţi şi copii, soţi, fraţi şi surori 
etc.: Ciortea, T ugearu, Mezincescu, Coto
velea, Bănică, Bădănoiu. 
În 1 976 a început construirea "şcolii noi", 
în spatele Operei, pe Plevnei; la cutremu
rul din 1 977 era turnată fundaţia. A doua 
zi după vizita to'a'şului, pe amplasamentul 
cu pricina începuse să crească iarba şi 
creşte şi în ziua de azi. Dar asta e o 
poveste pe care până şi ministrul Marga o 
ştie ... 

Vivia Sănduiescu 
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